1.

Zarzadca pamigci ma do dyspozycji obszar IMB, ktérego fragmenty przydziela zgodnie

z algorytmem blokéw blizniaczych (ang. buddy). Zarzadca zrealizowal kolejno

nastegpujace zadania przydziatu blokéw: A — rozmiar 100KB, B — rozmiar 300KB, C

— rozmiar 200KB.

(a) Jaki jest obraz pamigci po realizacji przydziatu?

(b) Jaka jest taczna wielko$¢ przestrzeni adresowej, ktora pozostanie niewykorzystana w
wyniku fragmentacji wewngtrznej?

(c) Jaka jest maksymalna wielko$¢ bloku, ktéry mogtby zosta¢ przydzielony bez
zwalniania blokéw A, Bi C?

W systemie komputerowym dostepna jest pami¢¢ o rozmiarze 256KB. W systemie tym
dzialaja procesy Pi, P2, P3, P4, opisane w ponizszej tabeli.

czas czas . .
zgloszenia . zapotrzebowanie na pamig¢
obstugi
do systemu
poczatkowo 30KB,
Py 0 8 dodatkowo 40KB po 5 jednostkach przetwarzania,
dodatkowo 35KB po 7 jednostkach przetwarzania
P, 1 5 100KB przez caly czas przebywania w systemie
Ps 3 3 50KB przez caty czas przebywania w systemie
Py 6 6 70KB przez caty czas przebywania w systemie

W momencie zakonczenia procesu zwalniana jest cata przydzielona mu wcze$niej
pamigC. Prosze zobrazowac dzialania procesow na diagramie oraz okresli¢ czas
oczekiwania i czas cyklu przetwarzania kazdego z nich, uwzgledniajac fakt, ze procesy
szeregowane sa zgodnie z algorytmem rotacyjnym (round robin) przy kwancie czasu
rownym 2, a pamig¢ przydzielana jest metoda blokéw blizniaczych (buddy).
Zakladamy, ze czas przetaczania kontekstu jest pomijalnie maty oraz zadanie przydziatu
pamigci realizowane jest natychmiastowo, jesli odpowiedni obszar jest dostgpny. Prosze¢
roOwniez przedstawi¢ obraz pamigci po kazdej zmianie, czyli po przydzieleniu lub
zwolnieniu jakiego$ obszaru.

Modut zarzadzania pamigcia realizuje w przestrzeni adresowej o rozmiarze 64KB
nastepujacy ciag zadan od proceséw aplikacyjnych:

1) przydzial bloku A o rozmiarze 16KB,

2) przydzial bloku B o rozmiarze 7KB,

3) przydziat bloku C o rozmiarze 11KB,

4) przydziat bloku D o rozmiarze 11KB,

5) przydzial bloku E o rozmiarze 15KB,

6) zwolnienie bloku B

7) zwolnienie bloku D

8) przydziat bloku F o rozmiarze 3KB

9) przydziat bloku G o rozmiarze 6KB
Czy zadanie przydziatu bloku o wielkosci 8KB moze zosta¢ zrealizowane jako kolejne,
gdy w systemie nie ma mozliwosci relokacji blokéw i zastosowany zostat nastgpujacy
algorytm przydziatu:
(a) pierwsze dopasowanie (first fit),
(b) najlepsze dopasowanie (best fit),
(c) najgorsze dopasowanie (worst fit)?
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Modut zarzadzania pamigcia realizuje w przestrzeni adresowej o rozmiarze 64KB
nastgpujacy ciag zadan od proceséw aplikacyjnych:

1) przydziat bloku A o rozmiarze 16 KB,

2) przydziat bloku B o rozmiarze 7 KB,

3) przydziat bloku C o rozmiarze 11 KB,

4) przydzial bloku D o rozmiarze 11 KB,

5) przydziat bloku E o rozmiarze 15 KB,

6) zwolnienie bloku B,

7) zwolnienie bloku D,

8) przydziat bloku F o rozmiarze 3 KB

9) przydzial bloku G o rozmiarze 6 KB
Czy zadanie przydziatu bloku o wielkosci 7KB moze zosta¢ zrealizowane jako kolejne,
gdy w systemie nie ma mozliwosci relokacji blokéw i zastosowany zostat nastgpujacy
algorytm przydziatu:
(a) pierwsze dopasowanie (first fit),
(b) najlepsze dopasowanie (best fit),
(c) najgorsze dopasowanie (worst fit)?

Modut zarzadzania pamigcia realizuje w przestrzeni adresowej o rozmiarze 64KB
nastepujacy ciag zadan od procesdw aplikacyjnych:
1) przydziat bloku A o rozmiarze 12 KB,
2) przydziat bloku B o rozmiarze 10 KB,
3) przydzial bloku C o rozmiarze 10 KB,
4) przydzial bloku D o rozmiarze 13 KB,
5) przydziat bloku E o rozmiarze 15 KB,
6) zwolnienie bloku B,
7) zwolnienie bloku D,
8) przydziat bloku F o rozmiarze 5 KB,
9) przydziat bloku G o rozmiarze 6 KB.
Czy zadanie przydziatu bloku o wielkosci 8 KB moze zosta¢ zrealizowane jako kolejne,
gdy w systemie nie ma mozliwosci relokacji blokéw i zastosowany zostat nastgpujacy
algorytm przydziatu:
(a) pierwsze dopasowanie (first fit),
(b) najlepsze dopasowanie (best fit),
(c) najgorsze dopasowanie (worst fit)?

Na czym polega nakladkowanie i kiedy jest stosowane?
Na czym polega zjawisko fragmentacji?
Z jakich powodéw w zarzadzaniu pamigcia pojawia si¢ fragmentacja wewngtrzna?

Dlaczego stronicowanie nie wymaga sprawdzania poprawnosci przesuni¢cia wewnatrz
strony, podczas gdy segmentacja wymaga tego w ramach ochrony.

Czy w ogdlnym przypadku logiczna przestrzen adresowa

(a) w systemie stronicowania pamigci

(b) w systemie segmentacji pamigci

jest ciaglta? (Czy kazdy adres z zakresu dopuszczalnych adreséw procesu jest
poprawny?) Proszg uzasadni¢ odpowiedz.



